

# 中央政治局同志 向党中央和习近平总书记述职

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求，强调要履行好党和人民赋予的历史责任，永葆共产党人政治本色和革命精神，扎扎实实为党和人民工作

据新华社电《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》要求，中央政治局同志每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期，中央政治局同志按规定向党中央和习近平总书记书面述职。习近平认真审阅了述职报告。他强调，十九届中央政治局要履行好党和人民赋予的历史责任，永葆共产党人政治本色和革命精神，扎扎实实为党和人民工作。中央政治局同志要锐意进取、攻坚克难，勇于担当、敢于斗争，廉洁自律、夙夜在公，为全党作好示范和表率。

中央政治局同志围绕一年来履职尽责情况，认真撰写了述职报告。述职报告严格同党中央和习近平总书记要求对标对表，将思想、工作、作风贯穿起来，有经验总结和认识体会，有问题查摆和改进措施，也有工作打算和意见建议。

中央政治局同志的述职报告主要有以下内容。

中央政治局同志自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”，自觉把维护习近平总书记核心地位和党中央集中统一领导作为最高政治原则和根本政治规矩，注重增强维护意识、坚定维护行动、提高维护能力、确保维护效果，自觉在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

中央政治局同志把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，体会蕴含其中的使命情怀，把握贯穿其中的马克思主义立场观点方法，深钻精研、学思践悟，从中汲取真理力量、思想力量、实践力量，同时督促指导分管领域在学懂弄通做实上下功夫。

中央政治局同志着眼党和国家事业发展全局，聚焦分管领域的重要工作、重大改革、重点任务，推动习近平总书记重要指示批示和党中央决策部署贯彻落实。特别是坚持底线思维、增强忧患意识，着力解决

突出矛盾和紧迫问题，确保稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作落到实处。

中央政治局同志自觉将贯彻执行党中央决策部署进展情况向党中央和习近平总书记报告，及时将重大问题、重大事项、重大工作向党中央和习近平总书记请示。

中央政治局同志严格遵守民主集中制各项制度要求，在分管领域、分管工作中既充分发扬民主，广泛听取意见，又实行正确集中，严格按程序决策、按规矩办事。

中央政治局同志在改进调查研究、精简会议活动、精简文件简报、规范出访活动、改进新闻报道、厉行勤俭节约等方面按照规定办，反对“四风”特别是形式主义、官僚主义问题。抓好中央八项规定精神在分管领域的贯彻落实。

中央政治局同志严格执行党员领导干部廉洁自律规范，注重从小事小节上约束自己，加强对亲属和身边工作人员的教育管理。

## 中共中央印发《中国共产党重大事项请示报告条例》

据新华社电 近日，中共中央印发了《中国共产党重大事项请示报告条例》（以下简称《条例》），并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，请示报告制度是我们党的一项重要政治纪律、组织纪律、工作纪律，是执行民主集中制的有效工作机制，对于坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统

一领导，保证全党团结统一和行动一致，具有重要意义。制定出台《条例》，有利于提高重大事项请示报告工作制度化、规范化、科学化水平。

通知要求，各级党组织要认真组织学习《条例》，使广大党员干部准确把握重大事项请示报告的重要意义、基本原则、主要内容和工作要求，强化思想自觉和行动自觉。各级领导干部要切实负起政治责

任，保证本地区本部门严格按照《条例》规定的主体、事项、程序和方式，认真做好请示报告工作。中央各部门、中央国家机关党组（党委）要带头执行《条例》，切实加强向党中央请示报告工作，并按照《条例》要求加强对本系统本领域请示报告工作的指导。要加强对《条例》执行情况的监督检查，确保各项规定不折不扣落到实处。

国家级文化生态保护区管理办法打造文化生态保护伞；罕见病增值税政策降低患者用药成本……一批便民利民的新规3月1日起正式施行。 □ 据新华社

## 一批新规今日起施行

### 《国家级文化生态保护区管理办法》 打造文化生态保护伞

文化和旅游部出台《国家级文化生态保护区管理办法》将于3月1日开始施行。

办法规定，建设国家级文化生态保护区要坚持保护优先、整体保护、见人见物见生活的理念，以“遗产丰富、氛围浓厚、特色鲜明、民众受益”为目标，将非遗及其得以孕育、滋养的人文环境加以整体性保护。

办法对国家级文化生态保护区的申报、审核、备案、授牌等做出了明确要求。同时办法还明确，要对国家级文化生态保护区总体规划实施和建设情况进行检查评估。建设成绩突出的，予以通报表扬，并给予重点支持。因保护不力使文化生态遭到破坏的，将严肃处理，并予以摘牌。

### 罕见病药品增值税政策 降低患者用药成本

3月1日起，我国对首批21个罕见病药品和4个原料药，明确了药品增值税政策。

这是由财政部、海关总署、国家税务总局、国家药监局联合发布的。据介绍，增值税一般纳税人生产和销售批发、零售罕见病药品，可选择按照简易办法依照3%征收率计算缴纳增值税。上述纳税人选择简易办法计算缴纳增值税后，36个月内不得变更。同时，对进口罕见病药品，减按3%征收进口环节增值税。

据了解，该政策的实施，是为了鼓励罕见病制药产业发展、降低患者用药成本。

### 新《专利代理条例》完善专利代理制度

修订后的《专利代理条例》从专利代理执业准入、执业规范和服务监管等方面修改完善了相关制度，自3月1日起施行。

条例规定具有高等院校理工科专业专科以上学历的中国公民可以参加全国专利代理师资格考试；考试合格的，由国务院专利行政部门颁发专利代理师资格证；符合法定条件即可执业。专利代理机构的组织形式应当为合伙企业、有限责任公司等。

条例规定除法律另有规定外，任何单位和个人可以自行在国内申请专利和办理其他专利事务，也可以委托依法设立的专利代理机构办理；专利代理机构收费应当遵循自愿、公平和诚实信用原则，兼顾经济效益和社会效益。

## 不负好春光 星报邀您一起相约婺源采风、赏花

婺源——“中国最美乡村”，中国四大油菜花海之一，在每年的春季三四月，盛开最灿烂的景色，白墙黑瓦袅袅炊烟，璀璨金黄油菜花田……穿行于青山绿水之中，总让人有意想不到的收获。由市场星报、安徽画报组织的“莫负美好春光——星报婺源写生采风”带你走进婺源，拥抱最美的春天。

### 一、组织架构

主办：市场星报、安徽画报

### 二、活动要素

- 1、活动主题：不负好春光——星报婺源写生采风行
- 2、活动时间：2017年3月16-17日（暂定）；
- 3、活动地点：合肥、婺源。
- 4、招募对象：书画、摄影、作家

### 三、活动安排

从合肥南站乘坐高铁前往婺源，已在当地安排好车辆接送。

D1.同婺源导游一起出发，游绿洲【晓起古文化生态村】（约1小时）天人合一的生态家园“古树高低屋，斜阳远近山，林梢烟

似带，村外水如环”，构成了晓起天人合一的生态环境；游览国家5A级旅游区—【江湾】（门票已含，游览时间约1.5小时），千年古镇江湾，钟灵毓秀，文风鼎盛。这里既完好保存御史府、中宪第等明清官邸，又有滕家老屋、培心堂等徽派商宅，还有江永讲学的受经堂等。观天上人间摄影地【江岭】（约1小时）金黄色的花儿从层层梯田沿着山谷流成了海洋。粉墙黛瓦的村落里桃花红、梨花白，和金灿灿油菜花构成一幅田园风光的画卷；游小桥流水人家【李坑村】（约1.5小时），村内山环水绕、人杰地灵，街巷溪水贯通、九曲十弯，各种溪桥算十座沟通两岸；青石古道纵横交错，构筑了一幅小桥、流水、人家的美丽画卷。

D2.早餐后观吉祥美丽的宋代廊桥【彩虹桥】（约0.5小时）宋代建造的古桥—彩虹桥是婺源廊桥的代表作，这座桥取唐诗“两水夹明镜，双桥落彩虹”；游森林水世界【大鄣山卧龙谷】（约1.5小时）著名小说家金庸笔下所写森林水世界—卧龙谷，森林水世界，江南第一谜谷，谷内：树在石上生，石在水中长，瀑布在岩石上飞，泉在山涧唱，是“最美乡村”，“自然美”的代表；婺源水

口文化【严田古樟民俗园】（约1.5小时）千年古樟、小溪流、古石桥、老油榨、深古井、长寿泉、水车碓、圆钓池、方石桌、盆景园、杂货铺、鱼塘人家小别墅、甲路纸伞作业坊、豆腐坊、品茗亭等。

### 四、注意事项：

- 1、外出旅游请带好有效证件；
- 2、游览时间较长，请穿轻便旅游鞋，另注意坐车时间可能较长；
- 3、如需要游览篁岭景区，门票+索道须自理。游玩时请务必注意安全；周末是索道高峰，请耐心等待；
- 3、男女自然单数则用三人间调配或补房差；
- 4、遇人力不可抗因素改变或延误游程所增费用游客自理；

### 五、活动费用

本次活动费用为1380元（含往返高铁以及婺源两日游交通费、导游费、食宿费（一早、三正、当地民宿）、景点门票、保险等费用）。咨询电话：18855177634（卜老师）、18226629388（江老师）

### 六、注明

本次婺源写生采风行，凡是用心记录下的优秀作品（摄影、绘画、诗词）都有机会发表于市场星报及掌中安徽APP上喔！另外画报俱乐部成员参与本次活动将优惠100元。

拥抱春天，体验田园风光。放慢生活的脚步，置身如画的婺源，你会忘却都市的喧嚣，一切是那么淡定宁和。让我们和春天有个约，共赴一场花海之旅！